

Mell.

SZÉKELYFÖLD

Politikai, társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi hirlap.

Főmunkatárs:
TÓTH BALÁZS.Felelős szerkesztő:
BIRÓ LAJOS.Kiadó laptulajdonos:
IFJ. JANCsó MÓZES.

Megjelenik hetenkint 2-szer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.

A lap szellemi részét illető közvélemények, Bíró Lajos főgimn. tanárhoz, előfizetési és hirdetési pénzek Ifj. Jancsó Mózes kiadó és laptulajdonoshoz küldendők.

Hirdetmények díjszabása szerint. Apró hirdetések ára: Egy szó 5 fillér, vastagabb betűvel 10 fillér. Tíz szög terjedő apróhirdetésnek ára 50 fillér, csakis előlegesen készpénz fizetés mellett. Nyilttér sora 40 fillér.

Az igazi iparpártolás

A magyar ipar pártolásáról beszélnek minde felé az országban. Gyűléseken, hírlapokban, magántársaságban mindenütt arról folyik a szó, hogy milyen jó volna: ha Magyarországnak is volna ipara.

Eddig is elég szó esett erről a témáról. Itt ott fel is buzdultak, a magyar ipar azonban még most is csak kezdetleges állapotban van, mert az a pár ember, aki a mozgató szerepet kezébe vette, szegény emberek voltak, a nagy tőke mind kiment a külföldre és a külföldi gyáripár nagy produktuma, olesóságával a szegény általában a magyaripáros intelligenciája nem bírta sokáig a versenyt.

Mindezeideig azért nem volt képes a magyar ipar fejlődésnek indulni. A vagyonos osztály pénzének külföldre való importálása és a magyar iparos intelligenciája volt a mélyreható oka annak, hogy a magyar iparos nem tudott vagyonban terjeszkedni, gyárat létesíteni. Ehhez a főbenjáró okok-

hoz csatlakozott még az is, hogy a magyar középosztály vakon követte a mágnes osytályt, ki fiából jogászt, hivatalnokot nevelt s a kinek mód adatott ahhoz, hogy fiainak földet pénzt adjon, az egy sem engedte fiait iparpályára, hanem gazdának nevelte, a hol szenvedelmesen tombolt a kártya, az asszisznyesvendély, a lóversenyzés, a nagy uri passzióknak sokszor észszerűtlen és indokolatlan költsége.

Most a válságéideje alatt megdöbbenve látta a nemzet, hogy mennyi hivatalnok jelentkezett állás után. A hírlapok, maga a közvélemény mily erővel, mily dehonesztáló szavakkal sietett megbélyegezni az embereket becsületérvésében és ha bár sokaknak számolni kellett azzal, hogy a társaságok diszkvalifikálják őket, sokak nem meggyőződésből, nem hazafiságból, vagy azért vállaltak szerepet, mert azt vélték, hogy hazájuknak szolgálatot tesznek, hanem azért vállalkoztak, mert diplomával a kezükben más-kép nem tudtak érvényesülni.

Most, hogy vizsgákra készülnek fiaink, most a mikor újra megjelen-

nek az iskolai évvégi értesítők és olvasni fogjuk az átlag emberek tanulmányainak vergődését, újból hangoztatnunk kell, hogy a magyar ipar fejlődésében az a fontos gátló akadály, hogy nálunk annyian a hivatalnoki pályára törekednek. De a mikor ezt konstatáljuk, eszünkbe jut az a momentum: mely szintén a válságnak egy érdekes eszköze volt ez: a tulipán mozgalom. Nem keressük a politikai okokat. Egy azonban bizonyos, hogy az ipari vállalatok felkarolására egy egész ország összetartó ereje szükséges és hogy eredményeket tudjon felmutatni, azt éppen a tulipán mozgalom mutatja.

Az iparpártolás eszméjének állandónak kell lenni és hogy állandó maradjon, a tőkepenzeseknek, a földes és mágnes uraknak ipari vállalatokat kell létesíteni, kiknek hegyi birtokain az iparigyártáshoz szükséges természeti erők maguktól, ingyen kínálkoznak.

Mihelyt az arisztokrácia azzal a valóságos demokratikus szeretettel

TÁRCA.

Pro memoria.

A kézdivásárhelyi ref. egyház építési ügye fontos mozzanathoz ért. Mint lapunk hírvonatában is közölve van, e hó 20-án, a jövő vasárnap fog az egyemeletes bérház alapköve letélni, s ezzel ennek, valamint a két tisztviselői lakásnak és a földszintes kis bérháznak építése ünnepélyesen megkezdetni.

Maga az építkezés az egyház életére nézve következményeiben messze kiható eseményt képez. Ha tehát abban eddig jutottunk, helyőn valónak tartunk egy kis elmélkedést. Az utas meg megáll pályája némely különösebb pontján, végig fut elméjében a már megtett uton, megemlékezik annak eseményeiről, számításait csinál a hátralévőből és úgy halad tovább.

Tegyük meg mi is azt.

Következményeiben messze kiható eseményeinek jeleztük az egyház életére nézve az építkezést. Az a zajtalan munka, mi a kepe-megváltási alapnak kívánt, szükséges összegre fejlesztése érdekében eddig végeztetett, egyszerre nagyobb szabású lett, a bátran reszkirózó te-

vékenységbe ment át. Jó öreg előjáróink, kik a kepe-megváltási alapot létre hozták azzal az eléggé nem dicsérhető nemes építéssel, hogy az utódok az egyházi adóteher hordozásától mentesítenek, nem tudták bevélni, hogy az alap lassan, fokozatosan, mintegy önmagát a szükséges összegre növelje. Az idő sokkal gyorsabban állította elő egymásután a már meglévő alap terhére eső szükségeket, mint azt a normális, sőt gyakran a hívek soha meg nem landadó áldozatkészségéből rohamosan fejlődő alap, rendes emelkedésében való gátoltatás nélkül megbirhatta volna. Tenni kellett valamit, hogy ha az igények emelkednek is, — amint hogy tényleg azok mindig emelkednek — a cél szolgálva legyen: a hívek minél előbb fölmentes-senek az egyházi adó terhének hordozása alól:

Megkezdettek az erre vonatkozó munkálatok Kőllőnté Mózes főkurátorságának idején ez a törekvés vonul végig.

A hajdan virágzó kis kollegium, a partikulá egyemeletes épülete, a templom nyugati szomszédságában használhatatlanná lesz. A rozszant voltánál fogva életveszélyes épületből a községi elemi leányiskolát kiköltöztetik. Az épület lebontatik. Helye, pusztán marad. Befásítják, s néhány évig kőszótakertnek használtatik.

Közben ugyancsak a templom nyugati szomszédságában, még valamennyire használható állapotban lévő Tóth József-féle épületek 16.000 koronaért megvételnek. Majd ezek közt a K, Csicsár József-féle ház-as telkek is 7 ezer koronaért.

Igy a templom nyugati oldalán lévő, egész kis városrész, a Molnár Mózes, Szűcs Mihály és Pongrác János ház-as telkei kivételével, a Kertmege utcáig lassanként az egyház tulajdonába jut.

Ekkor áll elő a főgondnok régen lelkében, élő gondolatával, hogy ezen telkekre, célszerű beosztással, egy bérház és két tisztviselői lakás építessék, azoknak jövedelmezőbbé tétele céljából.

Az épületek rozogák, a gyönyörű templom szomszédságában disztelenek, a város legértékesebb részén alig valami jövedelmet hajtának. A mostoha politikai viszonyok között a pénznek értéke nagyon leszáll. Az egyháznak legjobban elhelyezett kölcsöntőkői visszafizettetnek, egyszerre 60—70 ezer koronája hever csak csekély 3 $\frac{1}{2}$ %-ot jövedelmezve akkor, amikor az évi jövedelem többszöri előre nem látott kiadások miatt amugy is már nagyon megesappant.

Igy, ezen vis majorok elő állítván az egyház, a presbyterium az építkezésre vonatkozólag fölvetett eszmét magáévá teszi, saját kebeléből kiküld egy 17 tagú építő bizottságot

Bíró Lajos
fel. munkaszo.

nézi az iparpártolás eszméjét: hogy iparpártolásával a hazának, polgártársainak tesz szolgálatokat, az ipar fellendül; fel pedig azért, mert az emberek megtalálják egymást, nem keresnek ellentéteket egymásnak s nem is a megkülönböztetések áldatlan harcainak szentelik az időt, hanem megkedveltetik a munkát, a mágnás osztály is látva a munka áldásait, ipari vállalatának szívesen adja a tőkét, mert annak kamatai jóval felül haladják a föld jövedelmét.

Az önálló vámtérület előkészítésével új jövőt kell biztosítani az ország lakosságának. Fiaink kenyerét, már most kell biztosítani: mert hihető, hogy az új korszak új alakulását jelenti az iparnak is.

Az lesz az igazi ipar pártolás, ha az iparnak is ép, egész embert nevelünk. Ez a rendszer többet ér, mint a szónokló emberek rendszere, de azért a beszéd sem árt, mert mentől többet szólnak róla, annál jobban sietteti a cselekvést, az idő.

Az országgyűlés megnyitása és a királyi trónbeszéd. A május hó 21-én megkezdett országgyűlésnek egyik mindenestre érdemes momentumuma lesz a királyi trónbeszéd melylyel az országgyűlést megnyitja. A trónbeszéd rendszeresen adni szokta a részletes programot, melyek szerint a kormány és a törvényhozás működni fognak. A király azonban — mint jelentik — nem fog részletes trónbeszédet mondani, csak általánosságban foglalkozik a politikai helyzettel, míg a kormány munkatervét és céljait a kormányelnök fogja részletes program alakjában adni, mely a Ház-

megalakulása után való ülésen történik meg. Az egyes miniszterek különben még amugy sinésenek programjukkal elkészülve s ha készen lesznek a program- és munkatervvel, azt betesznek a miniszterelnöknek. Wekerle kormányelnök pedig majd ezen tervezetek alapján fogja a Háznak előterjeszteni a maga és a kormány általános és részletes programját.

Wekerle Sándor miniszterelnök vasárnap Temesvárt volt, ahol megköszönte választónak bizalmát és hosszabb beszédet mondott, amelyben körvonalazta azokat a teendőket, amelyeket a nemzeti kormánynak véghez kell vennie. Különösen az ipari és gazdasági dolgokról tett jelentőséggel teljes kijelentéseket. A miniszterelnök beszédét az egész magyar közönség, valamint a sajtó lelkes örömmel fogadta, mert abból az új korszak igazi hangját hallotta megcsendülni.

A sajtóiroda új vezetője. Wekerle Sándor miniszterelnök a miniszterelnökségi sajtóiroda főnökévé kinevezte Ábrányi Kornél ismert nevű író. A hivatalos lap közölte ezt a kinevezést, amely a sajtó egyik kiváló tolla munkáját állítja erre a fontos állásra. Ábrányi Kornél, aki több mint husz évig volt tagja az országgyűlésnek, miniszteri tanácsosi ranggal lép a sajtóiroda élére. Kineveztetése folytán a sajtóiroda szerkesztésében annyiban történik változás, hogy a külső munkatársak, tizenkét újságíró megválnak a sajtóirodától, ezek háromhavi fizetést kapnak végkielégítés fejében. Klein Ödön osztálytanácsos, Német Alfréd dr. fogalmazó s Baráth Armin kir. tanácsos továbbra is megmaradnak a sajtóirodában. Urmösy Lajos osztálytanácsos távozásával megüresedett helyet pedig legközelebb befoglalják tölteni.

Dr. Sebess Dénes miniszteri tanácsos. Marosvásárhely népszerű képviselőjét, dr. Sebess Dénest, a kit nem régen egyhangulag megválasztották újjalag követővé, mint egészen bizonyos forrásból értesülünk, szép és megérdemelt kitüntetés érte. Az igazságügyi miniszteriumt kebelében szervezendő erdélyi részli birtokrendezési ügyosztály főnökévé jelölték, a mely hi-

vatal egyuttal miniszteri tanácsosi címmel is jár. A választás teljes mértékben megelégedéskeltett az illetékes körökben, mert Sebess Dénesben az ügyosztály ügyes, képzett és egészen hivatott embert nyert, a ki az erdélyi birtokviszonyokkal teljesen ismerős. Ilyenformán a marosvásárhelyi kifogy népszerű képviselőjéből, a kinek helyét mihamar befoglalják tölteni s reméljük, olyan kaliberű emberrel, mint a milyen Sebess volt: egy igaz véréig való magyar emberrel és a 48-as eszmék törhetetlen harcosával, a milyen volt Sebess, mint képviselő s a milyen bizonyára marad, mint osztályfőnök is.

A főispán ünneplése.

Társas vacsora a főispán tiszteletére.

Soliom Miklós kir. törvényszéki elnök és dr. Török Andor polgármester kezdeményezésére Kézdivásárhely közönsége nagyszabású társas vacsorát rendezett vasárnap este Elekes Béla főispán tiszteletére a Vigadó emeleti nagy termében. A vacsora kezdete fél nyolc órára volt kitűzve, mikorra az összes résztvevők megjelentek. Kevéssel fél nyolc után érkezett meg Elekes Béla főispán, ki a Rákóczy induló hangjai és zugó éljenzés közepette vonult be a terembe.

Ekkor megkezdődött az elhelyezkedés a hatalmas U alakú asztalnál. Az asztal fején Elekes főispán; dr. Török Andor polgármester, Soliom Miklós kir. törvényszéki elnök, továbbá az igazság szolgáltatásnak többi tagjai foglaltak helyet. Az asztal két hosszú szárnyán pedig Kézdivásárhely társadalmának többi tagjai, a hivatalok, testületek, egyesületeknek képviselői helyezkedtek el, úgy, hogy az összes megjelentek számát mintegy 180-ra lehetett tenni. Kézdivásárhely közönségének mindenrendű és rangú polgára képviselve volt.

A jobb oldali páholyokat díszes hölgy közönség foglalta el, akik között ott láttuk Elekes Béla főispánné ömeltőségét, dr. Török Andor polgármesterné, Stocker Antal kir. ügyészné, Veress Gyula bíróné, dr. Szaecsvay Gyula ügyvédné és másokat számosan. A társas vacsora egész folyamata alatt az igaz és őszinte szeretet hangja nyilatkozott meg a főispán iránt. A pohárköszöntők mindenikéből az a lelkes szeretet sugárzott ki, amellyel Kézdivásárhelynek minden polgára esügg az új főispánon.

A pohárköszöntők hosszú sorát dr. Török Andor polgármester nyitotta meg hosszabb, fényessikerű beszédével, amely méltó bevezetése volt a kiválóan sikerült estélynek. Lelekes szavakkal ecsetelte a szentkatolnai Elekes család őseinek érdemeit Kézdivásárhely város és vidéke multjának történetében és örömeinek adott kifejezést, hogy a királyi kegy századok mulva megint a dícső és érdemekben gazdag család egyik kiváló tagját szemelte ki Háromszékvármegye és így Kézdivásárhely város ügyeinek a kormányzására, vezetésére. Zugó éljenzés között üritette poharát Kézdivásárhely közönsége nevében Elekes Béla főispánra.

A második köszöntőt Soliom Miklós kir. törvényszéki elnök mondotta a főispánra, érzékenyen bucsuzva el tőle, mint az igazságszolgáltatásnak kipróbált, mindenkinek példát adó bajnokától.

Szaecsvay Gyula ügyvéd, a háromszékvármegyei párt elnöke az ügyvédek igaz szeretét tolmácsolta lelkes szavakkal a főispán iránt.

Majd a főispán emlékedett szólásra, s lelkesemélyből fakadó, poetikus beszédében abból a hasonlatból indult ki, hogy úgy érzi magát, mint az a hajós, aki nagy utra indul s nem tudja, hogy a nyílt tengeren át, hol sok

melynek földadatává teszi az ügy teljes előkészítését, s majd a végrehajtásról való gondoskodást.

Egyszerre szokatlan mozgalmas élet támad az egyházban. Gyűlés gyűlést ér, s az építő bizottság pontos tervrajz és építési program mellett kiírja a tervekészítési pályázatot.

Nyolc darab terv kerül a bizottság, s ennek utján a presbyteriumi és a hívek elé, hogy kiválasztassák közülük az, mely célunknak leginkább megfelel. A Magyar Mérnök és Építész Egylet szíves közreműködésével a tervek elbíráltatnak, elsőnek a Gábory Testvérek brassói építésszek, másodiknak Nagymihály Sándor kézdivásárhelyi építész terve találtatik. Az elsőnek 500, a másodiknak 300 korona pályadíjat fizet az egyház a pénztára és Gábory Testvérek megbíztnak a kivitelre alkalmas terv elkészítésével.

Az Igazgatótanács két rendbeli felterjesztésre az építkezést a bemutatott tervek és költségvetés alapján engedélyezte, továbbá felhatalmazta az egyházat, hogy az építkezés megkezdéséhez, saját jól elhelyezett tőkéinek megkímélése végett, 100 ezer korona amortizációs kölcsönt félvehessen.

Az engedély birtokában kiíratott az árlejtési hirdmény az építkezés vállalatára adására nézve. Több pályázó közül, többszörös tárgyalás után az 1906. április 23-án tartott versenytárgyaláson Nagy Lajos marosvásárhelyi építész nyerte meg a vállalatot a kulcs átadásig végzendő építésért, vízvezeték és clostette-berendezés nélkül, fizetendő 148,500 korona általános összegért, mely összegre még bizonyos az egy-

ház által kívánt változtatásos eszközölsére 800 korona ráigértetvén, a szerződés megkötöttet, s 1906. május 8-án tartott építő bizottsági ülésen tanuk előtt mindkét fél által aláíratott.

Nincsen e szerződésbe és vállalati összegbe foglalva a kis földszintes bérház építése, melyet a lebontandó Osizár József-féle ház és lelkeszi iroda anyagjából fog a nevezett vállalkozó külön 3400 koronáért szintén kulcs átadásig felépíteni.

Ezzel az előzetes munkálatok az építkezésre nézve befejeztetnek, s 1906. május 2-án Hollay István építésvezető megkezdeti a földmunkálatokat, melyek most már annyira haladtak, hogy az épületek alapköve e hó 20-án azon a nevezetes napon, mikor a magyar ref. keresztyén egyházak országsszerűt ünnepet ülnék a bécsi béke megkötésének háromszázados évfordulója emlékére, le fog tétetni.

Mikor a multak dícső tényeire emlékeznünk, imádkozunk egyházunk jövődjéért is. Mert az eddig végzett munka, s a jövendő nagy feladatok közt való ez a kis megállapodás, széttekintés, imára ösztönöz. Ah, ha reményeink valóra válnának, ha az anyagi erőgyűjtésnek ez az új faktora előjárnak valóban megfelelné! Ha általa a minden oldalról annyira megterhelt, tul terhelt hívek, legalább az egyházi adó terhével szabadittatnának!

Hígyjük, hogy úgy lesz. Elismerés lesz érte a munkások jutalma, s az utódok hálás emlékezete. De ha minden remény be nem válik is, akkor is a jóakarát elismerést érdemel, svégre is a kívánt jótételre irányoz. Presbyter.

minden akadálnak, szélvésznek, hajótörésnek van kitéve, eljuthat-e a biztos révbe. De vi-gasztalja, bátorítja az a tudat, hogy nem egyedül megy a nagy utra, hanem lelkes, fáradhatatlan, munkás emberektől kísérve. S ha majd befejezi hivatását, vagy pedig utjába szírték állanak, újból csak Kézdivásárhelyre fog vissza- térni, ahol életének legjobb részét töltötte s hová szívének szeretete, az igazi barátságának soha meg nem szűnő köteléke fogja vonzani. Poharát óriási éljenzés között Kézdivásárhely különböző testületeire üríti.

Stocker Antal kir. ügyész a főispánné öméltségát életi lelkes beszéddel.

Kovács Kálmán az aljegyzők nevében bucsuzott szeretett főnöküktől.

Incze István, a Székely Társaság elnöke, mint a székely ügyek lelkes apostolatát, támogatóját üdvözli az új főispán személyében.

Gáspár István a főgimnázium tanácinak a nevében szólott, s kiválóan sikerült beszédében a főispánt, mint a család apát és gyermekeinek lelkes nevelőjét élteti. Ezekon kívül még számos pohárköszöntő hangzott el, melyek közül, mint kiválóan sikerült kiemeljük a M. Székely Jánosét, a főispánét a város közönségére, Nagy Károlyét, Szűcs Károlyét és a Császár Gergelyét.

A lakoma, amely a legkedélyesebben és fesztelonul folyt le, messzire benyúlt az éjbe és sokáig emlékezetes fogmaradni a jelenvoltagekra nézve. Az izletes menüt Janesó Dénesné hires konyhája szolgáltatva, kitűnő zenéjével pedig Bodor Lajika zenekara élesztgette a kedélyeket.

Fejér Károly.

Szívünk mély fajdalmával írjuk le e sorokat, hogy Fejér Károly ny. kir. ítélőtáblai bíró vasárnap este egy negyed tíz órakor meghalt.

Kézdivásárhely társadalma megiot egy jó emberrel, egy önzetlen, puritán jellemű férfival szegényebb lett.

E gyászos pillanatban, nem tudjuk kellőképpen mérlegelni az immár megboldogult férfiúnak közéleti tevékenységét.

Ammellett, hogy évtizedeken át vezette a helybeli kir. járásbírósgot pártatlan igazság szeretettel, a székelynép iránt mindig tanusított humánus bánásmódjával, a közélet terén is sikeresen, fáradtságot nem ismerve működött. megvalósítva Kölcseinek azon szavait, hogy a társaságnak született ember nem ön nagáé.

A helybeli kaszinóknak évek során át lelkes és tevékeny elnöke volt, egyházának, hazájának pedig hű fia. Mint a függetlenségi eszmék egyik kiváló bajnokát választotta meg. Binffy Zsigmond halálával megüresedett elnöki székre ez év folyamán a függ. kör. A háromszékvármegyei függ. párt alelnökét, a tüzőltó egyesület tiszteletbeli főparancsnokát, az állami iskolák gondnoksági tagjukat és még számos humánus egyesület pedig pártoló tagját veszítette el a megboldogultban.

A királyi egyetemen a munkás férfiú érdemeit az aranyéremkereszttel jutalmazta s a múlt év végén, midőn nyugalomba vonult, a kir. ítélőtáblai bíró címet kapta.

Azonban a jól megérdemelt nyugalom nem sokáig élvezhette, mert ezelőtt két héttel gyengékedni kezdett, s vasárnap 66 éves korában meghalt.

Halála mindenfelé nagy és általános részvétet keltezt. Haláláról a család, a függ. kör,

a Casinó és a járásbírósg adtak ki gyászjelentéseket. A család gyászjelentése így hangzik:

Mély megdöbbenéssel és végtelen fájdalommal adjuk tudtokra rokonsainknak, jó barátainknak és ismerőseinknek, hogy a példás hűségű, gyöngéd lelkű hitves, jó testvér és rokon, a puritán jellemű férfiú, nemes, önzetlen hazafi, a nagy emberbarát Fejér Károly, nyug. kir. ítélőtáblai bíró, a kézdivásárhelyi kir. járásbírósgnak évtizedeken át vezetője, az aranyéremkereszt tulajdonosa, a kézdivásárhelyi Kesziné és a kézdivásárhelyi függetlenségi és 48-as kör elnöke, s háromszékvármegyei függetlenségi párt alelnöke, a kézdivásárhelyi önkéntes tüzoltó egyesület tiszteletbeli főparancsnoka, a helybeli állami iskolák gondnoksági tagja stb. f. évi május 13-án este 1/10 órakor munkás életének 66-ik, házasságának 40-ik évében rövid szenvedés után mindnyájunk őszinte bánatára elhunyt.

A ki egy életen át a törvény szentsége fölött öröködött, ime most meghajolt a változhatatlan örök törvény előtt. Megtér atyáinak szent földébe, a mint nála önzetlenebbül senki sem szeretett. Fáradni nem tudó tevékenységgel meghaladott tiszta földi pályá után ime az örök természet is nyugalomba küldi őt, ki a közpályá híven betöltött kötelességei után még alig vonult p. heőre. Sirja fölött igaz bánatunk és az ő tiszta jellemének, önzetlen szeretetének, puritán, becsületes életének megszentelt emlékezete fog virrasztani.

Pórrészeit f. hó 16-án a halottas háznál d. u. 1/2 órakor végzendő beszentelés után fogjuk róm. kath. szertartás mellett Bereczkbe kísérni és ott a családi sirboltba 1/4 órakor elhelyezni. Lelkéért az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 18-án (pénteken d. e. 10 órakor) fogjuk bemutatni az egek urának a kaptai róm. kath. templomban.

Bék. hamvaira!

A gyászoló családnál úgy egyesek, mint testületek és társulatok számosan fejezték ki részvétüket. A ravatalt számos koszorú borította. A temetés tegnap délután ment végbe a város közönségének nagy és általános részvéte mellett. A háznál történt beszentelés után a holt testet Bereczkbe szállították és ott helyezték örök nyugalomra. A sirnál Gáspár István főgimn. tanár vett érzékeny bucsut a megboldogulttól a függ. kör nevében. Nyugodjék esendesen.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Fagyos szentek.** E néven szokták közönségesen nevezni Pográc, Szervác, Bonifác napját. Mivel pedig e napokon rendszeren fagy szokott lenni, azért a gazdaközönség bizonyos félelemmel várja e napok elteltét. Az idei fagyos szentek, szombaton, vasárnap és hétfőn voltak és szép enyhe idővel folytak le, aminek bizonyára nagyon örvend a gazdaközönség.

— **Egyházi ünnepélyek.** A helyi ref. egyházban a jövő vasárnap délelőtt tartandó ünnepélyek programja a következő: a) A Booskay-emlékünnepélyen imát és emlékbeszédet mond Szabó Jenő szolgálattevő lelkész. b) A templomból az alapkő letételi ünnepély helyére kivonulva énekel az egyházi dalkör, Az alapkőbe elhelyeztetnek az okmányok, pénzok stb. Imádkozik Szabó Jenő lelkész, s a dalkar énekével az ünnepély véget ér. Fölhívjuk a szép ünnepélyekre olvasóink figyelmét!

— **Borjulegelő megnyitás.** A Totja fölött lévő, Bálványos völgyben elterülő borjulegelőt kedden adták át rendeltetésének, mely alkalommal számba vették és lebélyegezték a legelőre kihajtott borjakat. A legelő megnyitáson jelen voltak Elekes Béla főispán, Cseh Gyula főszolgabíró Balázs Károly állatorvos, Benkő Sándor gazdasági tanár és mások.

— **Vizsga.** A helybeli főgimn. 8-ik osztály tanulóinak osztályvizsgálatát pénteken és szombaton tartották meg Hasáks Vidor igazgató elnöke mellett. Az osztályvizsgán mindenik tanuló átment. Az írásbeli érettségik tegnap, ma és holnap tartatnak meg.

— **A helybeli Oltáregylet** vasárnap d. e. Somogyi Gusztáv elnöke mellett közgyűlést tartott, melynek tárgyát az oltáregyleti estélyekről való beszámolás és a folyó ügyek elintézése képezte. Az estélyek erkölcsi sikeréről Somogyi Gusztáv elnök tett jelentést, melynek kapcsán elhatározták, hogy az összes szereplőknek köszönet iratot fognak küldeni. Az anyagi ügyekről id. Dávid Antal pénztáros a kövekező pénztári jelentést terjesztette elő: (Pénztári jelentés.) A kézdivásárhelyi Oltáregyletnek 1906. március hó 25-től kezdődőleg tartott felolvasási estélyein befolyt jövedelemről



APRÓ HIRDETÉSEK

szavai egyszeri közlése 5 fillér, cím és vastag betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Tíz szóig terjedő apró hirdetés ára 50 fillér.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68.
által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,
scrvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ékek, 2- és 3-vasu ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

(22. 6-18.)

1906. március 25-én tartott fölolv. estély nyers bevétel 92.81 K. ebből kiadás 2 tételen 8. K. tiszta jöv. 84.81 K., 1906. ápril 8 án tartott fölolv. estélyen 95.58 K. ez ellenébe kiadás 46.40 K. tiszta jöv. 49.18 1906. ápril 30-án tartott fölolv. estélyen nyers bevétel 274.70 K. kiadás 6 tételen 69.35 K. tiszta jöv. 205.35 K. Három felolv. estélyen az összes tiszta jövedelem 339.34 K. ehhez jön a már volt pénz készlet 5 hónapról 1905. nov. 1-től 1906. márc. 4-ig 19.04 K. Ápril havi szentségimádáskor befolyt 7.03 K. Május havi szentségimádáskor befolyt 6.74 K. összesen tehát 372.15 K. Ebből levonandó a templontakarítás, gyertya, és miniszterszoknyákért való kiadás 33.66 K. Mai napon van készpénzünk 338.49 K., ebből tak. pénztárra téve 180 K. készpénz van 158.49 K. összesen 338.49 K. Pénztáros indítványára ezen összegből 80 koronát a központi Oltáregyletnek küldenek. Ezután még több kisebb ügyet intéztek el, mellyel a gyűlés véget ért.

— A berecki képviselő választásra vonatkozólag lapunk 36. számában egy cikk jelent meg. E cikkre, illetőleg az egész választásra nézve terjedelmes nyilatkozatot vettünk, amelyet, mivel az ügyet már eléggé megvilágítottunk, nem közölhetünk. Cikkirő urnak megnyugtatósára azonban kijelentjük, hogy a lapunkban megjelent cikkben előforduló „széljegyző” kifejezés egyetlen egy községi jegyzőre sem vonatkozik, amiről a beküldött cikk írója is meggyőződhetik, ha a cikket újra figyelmesen átolvassa. „Széljegyző”-nek az oly egyént nevezik, aki valamire széljegyzeteket, vagyis megjegyzéseket fűz.

— Műkedvelői előadás Kovásznán. A kovásznai „Ifjusági egyesület” május hó 5. én igen sikerült estélyt rendezett a „Czigány” című színmű előadásával. Igazán a mindennapi műkedvelőket fölülmuló ügyességgel játszott az összes szereplők, mi különösen Gáspár Gergely fáradhatatlan tevékenységét dicséri. A szereplők közül ki kell emelnünk Bogó Mariska, Bíró Cornelia és Kiss Bertuska kisaszszonyokat. A férfiak közül az összes szereplőket dicséret illeti úgy a többi szereplő nőket is. Felülfizetésekért hálás köszönetet nyilvánít a rendezőség, a következőknek: Nagys. Dr. Zakariás János országgyűlési képviselő ur 5 kor. Dr. Hinléder Jenő 2 K. Gusztus József 2 kor. Beke Péter 1 kor. Kicsi Zsigmond 1 kor. Gocz Rálint 20 fill. Székely Lajos 20 fill. Császár János urak 20 fill.

— A brassói székely társaságnak igen látogatott és élénk lefolyású ülése volt a hó 7-én dr. Zakariás János országgyűl. képviselőelnöklete alatt. A tárgyalás megkezdése előtt Papp Ferenc

alelnök meleg szavakban üdvözölte elnököt, országgyűl. képviselővé történt megválasztása alkalmából, biztosítva őt a brassói magyarság kitartó, lelkes támogatásáról, mire dr. Zakariás meghalva választott és tett ígéretet, hogy továbbra is kitartó buzgósággal fog haladni és munkálni a megkezdett uton. Ezután bejelentette az elnök, hogy a társaság küldöttségével tisztelt Szierényi József állam titkárnál sőt a társaság iparos tanonc védelmi akciójában való támogatásra kérte föl, ki azt készséggel meg is ígerte. Tudatta továbbá, hogy a társ.

alapszabályai, jóváhagyási záradékkal ellátva, — a belügyminisztertől visszaérkeztek, s így, azok alapján a társaság újjá kell szervezkedjék. E célból június hó első napjain fognak rendkívüli összejövetelet tartani. Végül Papp Péter m. titkárnak a tóli eselőd oktatásról s Bokor András gazdának a tanoncok elhelyezéséről és ellenőrzéséről szóló jelentéseit vették örvendetes tudomásul, s határozták el, miként utóbbiak orkölési nevelését és téli felruhazását illetőleg jövőre még hatékonyabb módon igykeznek közremunkálni.

TÖRÖK A SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházaknak kedvez Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyraobcsült vevőinknek; ezek között A KÉT LEGNAGYOBB nyeresémet és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyeresémet,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyeresémet,

továbbá 5 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legösszefüggőbb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18 ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeresémet jut és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz szépen varázsolja az életet! Talán meglepi a ferj a feleséget vagy az asszony az urat a neve mellett álló sorsjegy megvételé alatti egy főnyeresémmel. A véletlen nagy szere a játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot etalaltta, melyre egy nagy nyeresémet jut.

Ádám, Adél	4010	Dezso, Erzsébet	6411	Ivan, Jolán	12105	Ottó, Melánia	20441
Adólar, Agnes	6314	Edi, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódón, Harcsisz	20089
Adólar, Avola	9607	Elak, Etel	19821	János, Judit	20083	Pal, Nesz i	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Peter, Olga	24277
Aladár, Ana	20445	Emil, Franziska	20282	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, A. Aotlia	21619	Ezra, Frida	24252	Kálmán, Katiánka	28874	Richard, Pelagio	22715
Alfréd, Apollonia	2425	Ezra, Genováva	24363	Károly, Katalin	29334	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24255	Ferenc, Gertrud	29333	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Beria	28881	Fri. yes, Gabr ella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Sanna, Ró'sika	38238
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	34779	Lajos, Koraslia	38118	Salamon, Regina	38164
Aniál, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Samu, Ró'sika	38238
Arnold, Boriska	37324	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Sándor, Rozalia	41921
Árpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41991	Lipót, Laura	64204	Simon, Sári	88891
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermína	51338	Lorinc, Lenke	84733	Tamás, Sarolta	84709
Aurél, Brigitta	41985	Gusztáv, Hilda	84702	Lóránc, Leona	88014	Tibor, Szerena	88049
Attila, Cecília	84309	György, Idolyka	84780	Márkus, Lidia	93370	Tihamér, Theodora	92773
Balazs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Martón, Lina	101939	Tivadar, Teréz	123503
Balint, Dóra	86065	Hernán, Irma	101914	Mátyás, Lúdnilla	123502	Tobias, Terus	123504
Barabas, Dorottya	101404	Hugó, Ilka	123501	Mihály, Lujza	123507	Vendel, Valéria	123508
Béla, Cecília	106999	Ignác, Iren	123506	Miklós, Magdolna	123519	Viktor, Veronika	123516
Benedek, Eufemia	123505	Illés, Irma	123546	Miksa, Malvina	123514	Vilmos, Viktoria	123520
Bernát, Emma	123509	Imre, Izabella	123510	Mór, Marzit	123515	Vince, Vilma	123518
Daniel, Ernesztin	123513	István, Janka	3512	Nándor, Mária	5483	Zoltán, Zsófia	123521
Dávid, Éva	123517	Izidor, Johanna	8602	Orbán, Mártha	8826	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
Dénes, Evelin	5637			Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeresémet esetleg **1.000.000** korona;

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresémet 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjeggy frt — .75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjeggy frt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 „ „ „ 3 — „ „ 6 —; 1/1 „ „ „ 6 — „ 12 „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre küldjük azonnal, de legkésőbb **f. é. május hó 23-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután a fenti szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály húzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és Tsa

— Sürgőncím: —
Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

— Sürgőncím: —
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruház osztálysorsjáték-üzletei: (45. 4-5.)

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum körut 11/a.

HIRDETÉSEK.

Eladó házak és földek.

A Jancsó Árpád százados tulajdonát képező **házak** és **szántóföldek** szabad kézből eladók. (47. 3-3.)

Értekezhetni **Jancsó Gyulánál** K.-vásárhelyt.

Ny. Ifj. Jancsó Mózesnél Kézdivásárhelyt.